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Protokoll uppsiktsplan mot annan nämnd, socialnämnd  

 
Plats och tid    
Teams, tisdag den 24 mars 2021, klockan 15.00 -16.00 
 
 
Närvarande 
Michael Plogell (FR) ordförande kommunstyrelsen 
Lars-Erik Olsson (S) vice ordförande kommunstyrelsen 
Sverre Fredriksson (M) 2:e vice ordförande kommunstyrelsen 
Patrik Karlsson (KD) ordförande socialnämnden 
Carina Svensson (S) vice ordförande socialnämnden 
Anneli Svensson verksamhetschef   
Mickaela Friberg, utvecklingsledare 
Monica Holmgren, kommunchef 
Amanda Salib, sekreterare     
 
 
Utses att justera         Patrik Karlsson (KD) 
 
 
 
Underskrifter 
 
Sekreterare        _____________________________________ 
    Amanda Salib 
 
Ordförande   ______________________________________ 
    Michael Plogell (FR) 
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Justerande                                      ______________________________________ 
                                                        Patrik Karlsson (KD) 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
Bakgrund 
På kommunstyrelsens sammanträde 2020-05-26 beslutade kommunstyrelsen att 
kommunstyrelsens arbetsutskott ska kalla presidiet i socialnämnden till ett möte 
utifrån kommunstyrelsen uppsiktsplikt med anledning av det underskott som 
socialnämnden prognostiserar. Kommunstyrelsen vill få insikt i vilka åtgärder 
socialnämnden vidtar samt tidsplan för att få en budget i balans. Åtta möten har 
tidigare hållits. 
 
Ärendet 
Kommunchef inleder mötet med att kort presentera vad kommunstyrelsens 
arbetsutskott har bett om för information. Socialnämnden börjar därefter med 
dragningarna.  
 
Socialnämnden rapporterar om förvaltningens nuvarande prognos. 
Äldreomsorgen hamnade på -250 tkr, funktionshinder hamnade på +1,3 mnkr 
och IFO hamnade på +1,0 mnkr. I prognosen för IFO har socialnämnden tagit 
höjt för att det eventuellt kommer behöva köpas platser och att det även finns 
utrymme för placeringar.  
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Socialnämnden presenterar resultatet i ekonomiskt bistånd vilket visar lägre än 
förra året och är på rätt väg. För vidare arbete påpekar socialnämnden att de 
ytterligare behöver kvalitetssäkrar och se till att de följer praxis samt lag och rätt 
för att jobba vidare med detta. 
Socialnämnden jobbar rätt och riktigt och ställer högre krav vilket väcker 
reaktioner av utsatta personerna som är i behov av ekonomiskt bistånd. Det blir 
bekymmer på en enskild nivå men att man får fortsätta arbeta för att 
kvalitetssäkra. Socialnämnden vill stärka självständighet och se till att familjer 
inte blir beroende av bidrag.  
 
Socialnämnden presenterar andelen orosärenden och talar om att de fortsätter 
öka. På grund av ökningen ställs högre kvar på hur man arbetar effektivt och 
sparsamt. Det är tungt för verksamheten men man jobbar hårt med det. I höst 
2020 började socialnämnden med nya metoder som har visat på positiva 
resultat. Socialnämnden har fått en större samverkan med skolan och man 
pratar mer om hur man ska hantera orosanmälningar och hur socialen arbetar 
med det men även skolan. Visar positiva förutsättningar till att fortsätta bygga 
ett samarbete med skolan. Ambitionerna är att minska mörkertalen och fortsätta 
arbeta med att förstå och kunna hjälpa alla barn i alla åldrar för att alla ska få 
den hjälp som de behöver och kunskapen för att veta att dem kan få hjälp.   
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott och socialnämnden är överens om att IFO 
blivit mer strukturerat och att man arbetat bra. Ju mer information som 
socialnämnden får desto enklare att möta upp olika dialoger med 
kommunstyrelsens arbetsutskott   
Socialnämnden ser positivt på alla åtgärder och känner sig trygga i arbetet men 
påpekar även att det kräver ett hårt arbete för all personal vilket ger en viss typ 
av press och stress på arbetsmiljön. Socialnämnden och kommunstyrelsens 
arbetsutskott vill fortsätta med uppsiktsmöten för att hålla kommunikationen 
öppen och för att det ses som väldigt givande. 
 
Nästa möte sker den 19 april klockan 15:00  
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